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Articole

RAPORT nr. 38.793 din 27 martie 1944 al Domnului ministru al justiţiei către Domnul Mareşal Ion Antonescu,
Conducătorul Statului EMITENT MINISTERUL JUSTIŢIEI Publicat în MONITORUL OFICIAL nr. 74 din 28 martie
1944 Domnule Mareşal, Starea de război a creat o serie de dificultăţi în îndeplinirea diferitelor obligaţiuni la care
sînt supuşi locuitorii tarii. Cu o înţelegere corespunzătoare împrejurărilor grele prin care trecem, Statul, a venit cu
diferite legi şi măsuri, care, ţinînd seama de aceasta situaţiune, au acordat termene de graţie şi prelungiri de
termene pentru îndeplinirea obligaţiilor respective. De pe urma aceleaşi situaţiuni şi în special din cauza
mobilizării personalului contabil, era normal să se resimta şi comercianţii şi industriasii, în ceea ce priveşte
obligaţiunea ţinerii la zi a registrelor comerciale. Diversele grupări de industriasi şi comercianţi importanti au
cerut în numeroase memorii intervenţia Ministerului de Justiţie, pentru ca, faţă de aceasta situaţiune, sa li se dea
posibilitatea de a prezenta la tribunal sau judecătorie, pentru îndeplinirea formalităţilor prevăzute de art. 26 din
codul comercial, ca şi pînă acum, registrele comerciale la începutul anului fără ca în prealabil, registrele folosite
pe anul expirat să fie vizate de închidere, urmând ca aceasta ultima viza să fie facuta cel mult pînă la încheierea
bilanţului. Aceste cereri au fost sprijinite şi de Ministerul Economiei Naţionale, Subsecretariatul Industriei şi
Comerţului şi de Ministerul de Finanţe. Pentru a venit în ajutorul comercianţilor şi industriasilor, am socotit ca
este nevoie numai de o interpretare legală a articolului 26 şi 27 din codul comercial, care, în cuprinsul lor, nu
condiţioneaza numerotarea, parafarea şi sigilarea registrelor pe anul care începe, de viza şi încheierea registrelor
folosite pe anul expirat, deoarece aceasta ultima operaţiune, reclama în mod obişnuit, un timp mai scurt sau mai
lung la expirarea anului comercial, după natura afacerilor fiecărei întreprinderi. Aceasta interpretare a fost
consacrată şi de o îndelungată practica. Dacă Domnia-Voastra sunteţi de acord cu prevederile prezentului proiect
de decret-lege, va rog, ca în baza dispoziţiunilor decretelor-legi Nr. 3052 din 5 Septemvrie şi Nr. 3072 din 7
Septemvrie 1940, sa binevoiti a-l aproba şi semna. Primiţi, va rog, Domnule Mareşal, asigurarea înaltei mele
consideratiuni Ministrul justiţiei, Ion C. Marinescu ------------
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